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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 2022/23 гг.

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП
Право

11 класс

I. Выберите один правильный вариант ответа.

Правильный ответ на каждое задание оценивается в два балла. При этом правильным ответом признается только полный ответ на задание, который состоит из одного верного варианта ответа. Любой другой ответ оценивается в ноль баллов.

	1. Согласно Гражданскому кодексу Российской Федерации число учредителей ассоциации (союза) не может быть менее … . 
1) двух;
2) трех;

3) четырех;

4) пяти;

5) десяти.


	2. Согласно Жилищному кодексу Российской Федерации жилым помещением не является … .
1) апартамент;
2) жилой дом;

3) квартира;

4) комната;

5) часть квартиры.



	3. Согласно Кодексу Российской Федерации об административных правонарушениях жалоба на постановление по делу об административном правонарушении по общему правилу может быть подана в течение … со дня вручения или получения копии постановления.
1) пяти суток;

2) семи суток;

3) десяти суток;
4) пятнадцати суток;

5) тридцати суток.



	4. Согласно Уголовному кодексу Российской Федерации тяжкими преступлениями признаются неосторожные деяния, за совершение которых максимальное наказание, предусмотренное настоящим Кодексом, не превышает … лет лишения свободы.
1) трех;

2) пяти;

3) семи;

4) десяти;
5) пятнадцати.


	5. Выдача одним государством другому лица для привлечения к уголовной ответственности называется … .

1) экстрадиция;
2) эвикция;

3) петиция;

4) реквизиция;

5) юстиция.

ИТОГО 10 БАЛЛОВ.


	II. Выберите несколько правильных вариантов ответа.

Правильный ответ на каждое задание оценивается в четыре балла. При этом правильным ответом признается только полный ответ на задание, который состоит из нескольких (от 2 до 4) верных вариантов ответа. Любой другой ответ оценивается в ноль баллов.

1. Согласно Жилищному кодексу Российской Федерации граждане и организации обязаны своевременно и полностью вносить плату за … .
1) жилое помещение;
2) вид из окна;

3) шаговую доступность магазина;

4) коммунальные услуги;
5) количество этажей.



	2. Согласно Трудовому кодексу Российской Федерации заработная плата каждого работника согласно зависит от его … .
1) квалификации;

2) количества выполняемой работы;
3) интеллектуальных способностей;

4) сложности выполняемой работы;
5) качества выполняемой работы.


	3. Согласно Семейному кодексу Российской Федерации в случае отказа от материальной поддержки друг друга и отсутствия соглашения между супругами об уплате алиментов право требовать предоставления алиментов в судебном порядке от другого супруга, обладающего необходимыми для этого средствами, имеют:

1) нетрудоспособный нуждающийся супруг;

2) жена в период беременности и в течение трех лет со дня рождения общего ребенка;

3) нуждающийся супруг, осуществляющий уход за общим ребенком-инвалидом до достижения ребенком возраста восемнадцати лет или за общим ребенком – инвалидом с детства I группы;
4) жена в период беременности и в течение пяти лет со дня рождения общего ребенка;

5) нуждающийся супруг, осуществляющий уход за общим ребенком-инвалидом до достижения ребенком возраста восемнадцати лет или за общим ребенком - инвалидом с детства III группы.
4. Согласно Гражданскому кодексу Российской Федерации не наследуют по закону родители после детей, в отношении которых … .

1) родители были в судебном порядке лишены родительских прав;

2) не восстановлены в этих правах ко дню открытия наследства;
3) родители отказались;

4) родители издевались;

5) родители уклонялись от исполнения обязанностей. 
5. Согласно Федеральному закону «Об акционерных обществах» общество  вправе по результатам …  принимать решения (объявлять) о выплате дивидендов по размещенным акциям, если иное не установлено настоящим Федеральным законом: 
1) первого квартала;

2) полугодия;

3) девяти месяцев отчетного года;

4) отчетного года;
5) отчетного семестра.

ИТОГО 20 БАЛЛОВ.



III. Установите соответствие.

Задание этой формы состоит из двух групп элементов и четкой формулировки критерия выбора соответствия. Соответствие устанавливается по принципу 1:1 (одному элементу из левого столбца соответствует только какой-то один элемент из правого столбца). Например, 2 - А. Элементы левого столбца статичны и обозначены цифрами, а элементы правого столбца обозначены буквами. Все буквы должны быть задействованы при ответе. Необходимо установить полное и правильное соответствие элементов во всей таблице. Правильный ответ на каждое задание оценивается в пять баллов. Любой другой ответ оценивается в ноль баллов.

1. Установите соответствие между юридически значимым действием и его видом:
	Юридически значимое действие
	Вид юридического действия

	1. Односторонняя сделка
	А. Хранение.

	2. Двусторонняя сделка
	Б. Доверенность.


1 – Б
2 – А
2. Установите соответствие между видом договора и наименованием его стороны:
	Вид договора
	Наименование стороны

	1. Договор контрактации
	А. Принципал.

	2. Агентский договор
	Б. Заготовитель. 


1 – Б
2 – А
ИТОГО 10 БАЛЛОВ.
IV. Поиск ошибки в тексте.

Правильным ответом является указание на ошибку и ее исправление. Правильный ответ на задание оценивается в пять баллов. При этом правильным ответом признается только ответ, включающий указание на ошибку и ее исправление. Любой другой ответ оценивается в ноль баллов.

Кворум – решение, принятое большинством голосов избирательного корпуса или представительного учреждения по определенному вопросу. 
Ошибка: 
ИТОГО 5 БАЛЛОВ.
V. Расшифруйте аббревиатуры.

Правильный ответ на каждое задание приравнивается к пяти баллам. При этом правильным ответом признается только полный и точный ответ без орфографической(их) ошибки(ок).  Любой другой ответ оценивается в ноль баллов.

	1. ШОС – ШАНХАЙСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ СОТРУДНИЧЕСТВА.


	2. МИНЮСТ РОССИИ – МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ.
ИТОГО 10 БАЛЛОВ.
VI. Перевод латинского выражения.

Правильный ответ на задание оценивается в десять баллов. При этом правильным ответом признается тот перевод, который передает смысл выражения с помощью ключевых слов. Любой другой ответ оценивается в ноль баллов.

Testis unus, testis nullus – один свидетель – не свидетель.



ИТОГО 10 БАЛЛОВ.
VII. Решите правовые задачи и выберите правильный вариант ответа.

Правильный ответ на каждую задачу оценивается в пять баллов. Любой другой ответ оценивается в ноль баллов.

1. Зайчиков узнал, что кредитор подал в суд на раздел имущества, которое было нажито в период совместной жизни с бывшей супругой, для обращения взыскания на его долю. 

Можно ли Зайчикову заключить с бывшей супругой брачный договор, наличие которого позволит ему защить имущество от кредитора?
1) да;

2) нет.
2. Козликов подарил Мухоморову квартиру, последний на праздновании новоселья убил Козликова.

Есть ли у наследника Козликова право требовать в суде отмены дарения?

1) да;
2) нет.

3. Зябликов, управляя автомобилем, не создавая опасности для движения, курил сигарету.

Можно ли привлечь Зябликова к административной ответственности  за управление транспортным средством при употреблении никотина?

1) да;

2) нет.
ИТОГО 15 БАЛЛОВ.
VIII. Решите правовой кроссворд.
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По горизонтали:
1. Умаление прав какой-либо группы граждан по мотивам их национальности, расы, пола, социального положения и т.п.

2. Предоставление каких-либо преимуществ, частичное освобождение от выполнения установленных правил, обязанностей или облегчение условий их выполнения.
4. В гражданском праве - согласие заключить договор на условиях, указанных в предложении.

10. Требование лица в судебном порядке защитить нарушенные права.
По вертикали:
3. Процесс передачи государственной собственности в частные руки.

5. Свидетельство, выдаваемое изобретателю и удостоверяющее его авторство исключительное право на изобретение.
6. Та часть правовой нормы, в которой указывается на круг лиц, которым адресована норма, а также на обстоятельства, при которых норма права реализуется.

7. Признание несовершеннолетнего с 16 до 18 лет полностью дееспособным, если он работает по договору или занимается предпринимательством, органом опеки и попечительства или судом.

8. Отклонение в поведении человека от общепринятых норм.
9. Согласие без формального голосования.
ИТОГО 20 БАЛЛОВ.
Итого: 100 баллов.
	По горизонтали:
	По вертикали:

	1. дискриминация

2. льгота

4. акцепт

10. иск
	3. приватизация

5. патент

6. гипотеза

7. эмансипация

8. девиация

9. консенсус


Краткие ответы:

I. 

1
1

3
4
1

(два балла за ответ) =10 баллов

II. 

1 4

1 2 4 5
1 2 3
1 2
1 2 3 4 
(четыре балла за ответ) =20 баллов

III. 

БА

БА

(пять баллов за ответ) =10 баллов

IV.
Квотум – решение, принятое большинством голосов избирательного корпуса или представительного учреждения по определенному вопросу. 

Ошибка: не квотум, а вотум
(пять баллов за ответ) =5 баллов

V.
	1.ШОС – ШАНХАЙСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ СОТРУДНИЧЕСТВА.


	2. МИНЮСТ РОССИИ – МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ.
(пять баллов за ответ) =10 баллов

VI.
Testis unus, testis nullus – один свидетель – не свидетель.
(десять баллов за ответ) =10 баллов

VII.
НЕТ

ДА

НЕТ

       (пять баллов за ответ) =15 баллов




VIII.
	По горизонтали:
	По вертикали:

	1. дискриминация

2. льгота

4. акцепт

10. иск
	3. приватизация

5. патент

6. гипотеза

7. эмансипация

8. девиация

9. консенсус


(два балла за ответ) =20 баллов

Итого: 100 баллов.
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